

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MUNKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 86. SZÁM
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-46.

ELŐFIZETESI ÁRA:
NEGYEDEVRE 16.— PENGO
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 141 SZÁM

Rásó István alispán nyugdíjazását kérte

Gyujtogatás következtében 12 órás tűz pusztított az Hajlitott Butorgyárban

Véres kudarc mellett kezdődött meg a szovjet új nagy nyári támadása

Míg a győzelem kezünkben nincs, számunkra nem lehet más gondolat, akarat, törvény, csak egy, a harc

Vitéz Imrédy Béla beszéde a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének nagytáborozásán

A bolsevizmus elleni háború megkezdésének harmadik évfordulóján a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetsége nagytábor rendezett. A táborozáson megjelentek a baráti államok képviselői, a kormány tagjai közül Szóljaj Döme miniszterelnök, vitéz Rátz Jenő miniszterelnök-helyettes, Jaross Andor belügyminiszter, Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, Kunder Antal, Antal István miniszterek, számos államtitkár és politikai vezető férfi.

A táborozást dr. Ney Károly, a szövetség ügyvezető elnöke nyitotta meg, majd Ambrus József, a szövetség országos ideológiai-vezetője felolvasta a szövetség kiáltványát. Ezután vitéz Imrédy Béla közgazdasági miniszter mondott beszédet.

Megtanultuk saját kárunkon, az emberi élethez rend kell. Fasztrá reakció — ezzel vádolt minket a baloldali felforgató frakció, — mintha tökések és technikai vezetők ügyes trükkjéről lett volna szó. Nos hát vegyék tudomásul, a töké szabta a liberális világ törvényét és a profit volt a cél. Most a töké beáll a munkába, hogy milliók boldogulásának eszköze legyen.

Miért nem tud az otthon dejében felnőni a fronthoz? Miért nem tudunk hozzányújtani segítő kezzeinket mindannak a falnak lebontásához, amely száz és ezerféle tagot szel minket?

téglája megüti a bokáját. A jól védő színekurák gyűlöli, az összeférhetetlenségi törvény paragrafusai között saltimortaiet vető akrobaták, a gazdaságiilag és erkölcsileg megmagyarázhatatlan profitok élvezői halálra vannak ítélve. Elteképtelen és elhalt intézmények gennyedése fenyegetnek a nemzettestén, nem azt az időt éljük, amikor hozzá nem értő kuruzsáknak a kegyelet téglájából vett oltára kell a fekélyre kennünk.

Összeesküvés tört mindarra, amiért érdemes volt élni

— Előfordulóra jöttünk össze — mondotta vitéz Imrédy Béla — harmadik évfordulójára annak a napnak, amikor megindult a világtörténelem eddig ismert legnagyobb hadseregeinek egy-egy földet megrázó viaskodása. Nincs szerző e világon ma ember, aki rózsás heteket, hónapokat jósolhatna népének. Mi sem festünk délibábokat a magyar népszeme elé, de egyet tudunk, élni kell és élni fogunk.

méltóbbnak kell lennünk annak a téinek a nagyságához, amely most a harmezőkön kockán forog. Nekünk megadott, hogy lássunk és mi megértjük a gépfegyverek keletkezésében a történelem parancsát amelyet a mai magyarnak odakiált. Egy méreteiben szinte elképzelhetetlen összeesküvés tört mindarra, amiért érdemes volt élni nemcsak nekünk magyaroknak, hanem minden becsületes jószándékú embernek a földön. Nem kellett ehhez sok iskola, hogy aki megjárta Kelet-harcereit, látóvá és hallóvá váljon.

Nem kell félni az áldozatváltásaitól

— Ingyen, küzdelem nélkül csak becstelenné válhatunk. Gyermekmeteg lélek tetszeleghet csak abban, hogy bölcsekedő kétkedéssel megmenekedhetne attól a sorsától, amelyet a végzet ránk zúdította, ha ölelet kezekkel váránk sorsunk beteljesedését. Küzdelem, ma csak ez a gondolat fűthet minden hozóját féltő embert.

A jövő csak az igazság jövője lehet

— Adjuk át az enyészetnek azt, ami az enyészete és hozzuk meg az élethez azt, ami az élet. Így fakadhat csak a halálból élet, se hogy élet fakadjon, ahhoz az is kell, hogy a magyar mezőket a vakondok turásából megmentsük.

A jövő csak az igazság jövője lehet

mindig élni akart, becsületesen, — büszkén, szabadon. Elszánt karunk, hogy a háború minden poklán keresztülverekedjünk magunkat a győzelem felé.

A vér és a lélek törvénye hajt bennünket

— Nem sikerült a lenini terv, beütközött a fehérek emberek nemzetének országát, zárkózzunk el tehát a világtól, építsünk kínai falat, egyetlen fegyverműhely legyen a végtelen vörös birodalom, gyártunk gépmérbert, irtjuk ki belőle a személyiséget és ültessünk helyébe megvetést mindazzal szemben, ami idegen — ezt gondolták a legbiztosabb világforradalmi hajtóerőknek. Ezzel a bolsevizmussal szemben nincs más választás, csak a győzelem, vagy a halál.

A régi világ haszonévezői halálra vannak ítélve

— Eddig is tisztelték a magyar katonai virtust, de vegye tudomásul mindenki, hogy ez a virtus még féltékenyebbé nő, ha ellenség észlábát a haza földjére. És akkor tudom leomlik minden választófront és otthon között és elülnek az otthoni csetepaték is. De miért kell mindig megvárunk, amíg a sors le-

A keleti arcvonal középső szakaszán megindított szovjet támadás meghiúsult

Berlin, június 23. (MTI) — A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a véderő főparancsnoksága közli: Az ellenség Normandiában pénteken nagy erővel támadásra indult Cherbourg erődjének szárazföldi arcvonalát ellen. Különösen az erőd délkeleti és nyugati arcvonalán fejlődtek ki heves harcok, amelyekbe erős ellenséges tüzérség és tengerészeti erők is beavatkoztak. — Ott, ahol kiterjedt erődarcvonalunk néhány ellenállási fész-

A német hadijelentés

künk elveszett, ellentámadások vannak folyamatban. A hadsereg és a haditengerészet parti ütegei egész napon át beleavatkoztak ezekben a harcokban és támadásokat értek el az ellenség részenlétli állásaiban és páncélos gyülekezéseiben. A hídfőállítás többi arcvonalán csak helyi harcok voltak nagyobb jelentőség nélkül. Tüzérségünk a Lid-16 előtt hajógyűlékezéseket és kirakodásokat vitt tűz alá. Eltá-áltunk két szállító-141

Egy új közösségi világ pirkad ránk

— Hazai széplelkeink sűrűn siránkoznak, hogy a mi világunk is a főmeleg világa. Gonosz fordítás ez, formánok és tartalomnak összekeverése. Egy új közösségi világ pirkad ránk, amely a nemzetek keblében valószínűleg meg, a nemzeti szocializmus világa a nemzeteknek ez utó-

Egy új közösségi világ pirkad ránk

élni akarás mutatja, az élni akarás pedig azt parancsolja, hogy egészséges irányban keressük a fejlődést. A múltban egymás mellett éltek az emberek, alig törődtek egymással. A rendszer megbukott, az eredmény nem fért össze az emberi keblében levő igazságérzettel.

A német hadijelentés

Berlin, június 23. (MTI) — A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a véderő főparancsnoksága közli: Az ellenség Normandiában pénteken nagy erővel támadásra indult Cherbourg erődjének szárazföldi arcvonalát ellen. Különösen az erőd délkeleti és nyugati arcvonalán fejlődtek ki heves harcok, amelyekbe erős ellenséges tüzérség és tengerészeti erők is beavatkoztak. — Ott, ahol kiterjedt erődarcvonalunk néhány ellenállási fész-

A német hadijelentés

künk elveszett, ellentámadások vannak folyamatban. A hadsereg és a haditengerészet parti ütegei egész napon át beleavatkoztak ezekben a harcokban és támadásokat értek el az ellenség részenlétli állásaiban és páncélos gyülekezéseiben. A hídfőállítás többi arcvonalán csak helyi harcok voltak nagyobb jelentőség nélkül. Tüzérségünk a Lid-16 előtt hajógyűlékezéseket és kirakodásokat vitt tűz alá. Eltá-áltunk két szállító-141

Nyugalomba vonul Rásó István, Hajdu vármegye alispánja

Hajdu vármegye június 28-ára összehívott rendkívüli közgyűlésén fogják tárgyalni Rásó István, Hajdu vármegye alispánjának nyugdíjazási kérelmét.

Hajdu vármegye szolgálatában és a vármegye élén kevés vezető férfi töltött olyan hosszú időt, mint Rásó István. Mintegy 8 évi megszakítással negyvennégy esztendőig dolgozott Rásó István a vármegye közigazgatásában és a nagy törvényhatóság népének érdekében. Nilvánvaló, hogy ilyen hosszú, közel négy és fél évtizedes tevékenység után és hatvankilenc esztendő terhével a váltán még az olyan erős szervezeti és munkabírása teljében levő férfi is, mint Rásó István, elérkezettnek látta az időt nyugugalomba vonulására. Az utóbbi években Rásó István már a hivatalos szolgálati kötelességeitől való figyelemmel többször kérte nyugugalomba helyezését, annak idején azonban a törvényhatóság közgyűlésének kérésére és az akkori kormányzat bizalmából ismételtén visszatartották a vármegye alispáni székében. Most azonban végleges elhatározással érlelődött Rásó István nyugugalombavonulása s így a szerdai vármegyei közgyűlés ebben az értelemben foglalkozni kérelmével.

A Rásó család neve évszázad óta szerepel Hajdu vármegye közigazgatásának történetében. Atyja Rásó Gyula szintén Hajdu vármegye alispánja volt. A régi hajdu-nemes Rásó István 1900-ban lépett a vármegye szolgálatába és 14 évig főispáni titkár volt. A világháború alatt, mint vármegye főjegyző működött, majd a 18-as forradalmak

idején 1919 február 18-ig kormánybiztos főispánja volt a vármegyének. Ezután 8 évig nádudvari birtokán gazdálkodott, majd 1927-ben a vármegye felsőházi tagként küldte be az országgyűlésbe s 1930-tól 1944-ig immár közel másfél évtizede töltötte a vármegye első tisztviselőjének, az alispánnak fontos tisztségét.

Működése országos vonatkozásban is a legnehezebb időszakra esett, hiszen már alispánja első éveiben omlott össze a Bethlen-féle liberális politikai és gazdasági rendszer s az ezekből keletkezett súlyos politikai, szociális és gazdasági válságok hullámai erősen éreztették hatásukat Hajdu vármegye életében is. Hosszú közigazgatási gyakorlati tapasztalata, közvetlen intézkedési modora, a bürokratikus szövegektől mentes gondolkodása mégis lehetővé tette számára, hogy a vármegye ügyeit zavartalanul és a szociális kívánalmaknak megfelelően irányítsa. Nagy kedvvel és agilitással karolta fel a vármegye egészségügyi problémáit, kiépítette az anya és csecsemővédő intézményeket, a Stefániát, járványkórházakat létesített, a megyei úthálózatot bővítette s különös gonddal népszerűsítette a vármegye lakossága érdekében a gyümölcssterilizációt s ez érdemes munkásságáért a Gyümölcstermelők Egyesülete elnökévé is választotta.

Széles körterjedésű közérdekű munkássága a törvényhatóság közgyűlésén bizonyára meg fogja kapni a meggyűlés tagjaitól az értékelést és elismerést.

monóképen élveztek." (Lukács 13: 1-5.

A maltra névre nagyon sok megbánni való van. Szeretjük a legelő, mi mostani debreceni református nemzedék, az Isten házáat, egyházunkat és különösen annak szeretetmunkáját? Szeretjük a legelő egyházat és különösen a Krisztus kicsinyeit, az elhagyott szegényt, a keservesen küzdőt, az életharcban kimerülve összeesőt? Nem szeretjük eléggé kiáltják a romok és a friss sirok. Térjete meg, mert különben mind elvesztek, kiáltja fölöttül: az élet és fellámadás egyetlen örök Ura. Kevesebb lett egytel a emlomunk? De fogjuk a megmaradtakat jobban látogatni, mint eddig? Kevesebb lett az intézményünk és megfogyott a ránk bízott drága éleek száma? De fogjuk a megmaradtakért sokkal többet áldozni, mint eddig: munkában, pénzben, mindennapos testvéri önmegtagadásban? O testvéreim, ezekre a szavunkba hasító kérdésekre csak egy lehet a feleletünk: Megtérünk Uram, térj hozzánk és irgalmaz nekünk!

A jelenre nézve azt kívánja fölünk az Isten igéje, amit a Jeruzsálem romlását építő Nehémiásnak és embereinek parancsol: „A közfalon munkálkodók közül a tehernek hordói egyik kezükkel, amely a munkát végezték, rakodának, másik kezük pedig a fegyvert tartja vala. Akik pedig építének, azoknak fegyverök derekukra vala felkötve és így építének, a trombitás pedig mellettük állt. És így szólam az előjárókhhoz, a főemberekhez és a öbbitéshez: A munka felette nagy és messzeterjedő és mi elszelődvön a köfalon, egymástól messze esünk, azért oda gyűjletek hozzánk, hol a trombita szavát hallandjátok, a mi Istenünk hadakozik értünk. Ekképen munkálkodunk vala, és legényeimnek fele dárdaikat tart vala hajnalhasadtól fogva mind a csillagoknak feltámadásáig." (Nehémiás 4: 17-21).

Ma ez a kötelességünk: virrasztani a sötétben is, tudván, hogy a csillagok majd feltámadnak, egyszerre dolgozni és harcolni s ha kell utolsó lehetünk egy szersze véni és tartozni a romokat, figyelve Isten igéjének trombitaszavára, szoros egységbe zárkózni és nem széjjel szóródni felelőtlen egyéni akcióba, mindezt pedig abban a bizonyosságban tenni és vállalni, hogy nem vagyunk pusztán a magunk szegény ember erejére hagyva: a mi Istenünk, akinek háza népe vagyunk, hogyha igazán hozzá térünk, hadakozik most is értünk.

Végül a jövőre nézve ez az igéretünk van: „Ezután láték új eget és földet... És én János látam a szent várost... És templomát nem látam abban mert az Ur, a mindenható Isten annak temploma, és a Bárány" (Jelenések 21: 1, 2, 22). Mi vagy utódaink a mi rombadott szentélyünket fel fogjuk egykor építeni: felépítjük olyanak, amilyen volt a kedvesnek, egyszerűnek, de századok legendáit sufogónak — és felépítjük Isten kegyelméből önmagunk áldozatos erején. Nem fogjuk debreceni nevünkre és dicső emlékl templomépítő atyáinkra azt a szégyent hozni, hogy Debrecen határain kívül is segítségért kiáltunk, esetleg éppen a szentély népe gyilkosának nemzetségéhez menjünk akár követelni, akár koldulni. Amde tudunk kell, hogy egykor minden földi templom dicsősége elmúlik: Isten az ő országának örök hajlékává várja haza az ő népét. A romtemplom és a még álló templomok, majd a megújuló templom falai közt Isten népének mindörökké egy a rendeltetése: zarandokut Istennek országába a zászlós Bárány vezetése alatt, akinek zászlajra egyszerre van felírva a keresztjében a szenvedés és a diadal, zarandokut: némán, amikor a magunk bejáról van szó — „mint a bárány megemúl az öt nyírók előtt" —, de hitvallást téve és halleluját zenve, mikor a Bá-



"Fogkő" állapítja meg a fogorvos

Veszedelemes ellenség támadta meg és pusztítja a fogait, a fogkő. Bárki érheti ez a veszély. Semmiféle fájdalom nem jelzi a fogkő pusztító munkáját. Ezen csak a kellő időben történt megelőzés segít. A fogkő elleni védekezésben két előnye van a Solvolifh-nak.

Solvolifh az egyetlen fogpép, amely természetes karlsbadi forrássóit tartalmaz.



rány álcázásáról van szó, akinek mi ma debreceniek mos letünk igazán népévé nemcsak a címerünk szerint, hanem a valóságban is.

Mély megdöbbenéssel és megrándulással fogadta a presbitérium a gazdasági bizottság jelentését az Ispotály-telep rombolásáról. Az egyházi javak pusztulásának részletes leírását jegyzőkönyvbe foglalják az utókor számára. A gazdasági bizottság azt javasolja, hogy alkalmas időben eredeti alakjában építtessék újra az Ispotály-templomot.

D. dr. Révész Imre beszéde a presbitériumban az Ispotály-templom és Ispotály-telep pusztulásáról

Július másodikán a Kistemplomban iktatják be dr. Farkas Pált, az új lelkipásztort

A debreceni református egyház presbitériuma tegnap délután gyűlést tartó, amelyen a dr. Révész Imre püspök lelkészelnék és Baskay Ferenc, h. főgondnok elnökök.

D. dr. Révész Imre bibliát olvasott, majd megemlékezést mondott. Ezután a dr. Révész Imre nagy fi gyelem közben az alábbi megnyilvánulást mondotta:

Amióta a rettenetes járványok és tíz romlások ostroma, amely régebbi századokon csaknem öt-tíz évenként elcsattant az ősi civitás és vele négyezerházas sors- és lélekűzőségben ösefort egyházunk felett, Isten akaratából elvesztette erejét, azóta ehát már jóval több, mint egy század óta nem érte városunkat és egyházunkat olyan megpróbáltatás, mint amilyentől mindnyájunknak szíve most vérzik és amelyennek megisméledésétől mindnyájunk szíve most remeg.

Egy nem is legkisebb falusi gyülekezet lélekszáma kitelnek azokból az áldozatokból, akiket egyházunk a június 2-1 támadás következtében tagjai közül elvesztett. Legrégibb templomunk, az ispotályi, rombadott, több mint négyezer éves szerectintés-

mányunk, Ispotályunk egyik épülete hasonlóképen, iskola és parochia is súlyos kárt szenvedett. Több lelkészünk, tanítónk lett hajléktalanná s vagyontalanná.

Nem részletezem tovább a mindenki előtt ismert döbbenetes tényeket. Még kevésbé akarok fölülük meddón keseregni vagy éppen átkozódni. Istennek három igéje szabja meg keresztényi és egyházi magunktartását a maltra, a jelenre és a jövőre nézve.

„Jövének Jézushoz némelyek, kik néki hírt mondanak a Galileabeliek felől, kiknek vétét Pálátus az ő áldozatukkal elegyítette. És felelvén Jézus monda nekik: Gondoljátok, hogy ezek a Galileabeliek bűnösebbek voltak valamennyi Galileabelinél, mivelhogy ezeket szenvedték? Nem, mondom néktek, sőt inkább, ha meg nem tértek, mindnyájan hasonlóképen elvesztek. Vagy az a tizenhét, akire rászakadt a torony Silóamban és megölte őket, gondoljátok, hogy bűnösebb volt minden más Jeruzsálemben lakó embernél? Nem, mondom néktek, sőt inkább, ha meg nem tértek, mindnyájan ha-

Kibombázottnak

átadnám főtérli fűszer, csemegetelem vagy esetleg más szakmának is a berendezés mérsékelt árú átvétele mellett. Ajánlatot „Olesó bérü" jellegre a kiadóba kérek.

Az első német megtorló fegyver neve: „V. 1."

Berlin, június 23. (NST) A Front und Heimat katonai újság közli az új német titkos fegyver nevét. — A fegyvert — írja a lap — „V. 1."-nek nevezzük. Nevében benne van az a bejelentés is, hogy további megtorló eszközökkel is rendelkezünk, melyeknek még fokozottabb a hatásuk. (A „V. 1.) a német „Vergeltung einz" kifejezés rövidítése, magyarul: „Megtorlás 1."

Genf, június 23. A Church Times című angol hetilap a német megtorló fegyverek során nyú határáról többek között a következőket írja: „Mi voltunk azok, akik nem törődve az európai népek egészségére származó borzalmas következményekkel, Európát ki akartuk éhezteni és bombákra szét akartuk rombolni. Megérdemeltük a megtorlást."

Nyolc nap óta a leghosszabb szünet is csak 3-4 óra volt Dél-Anglia bombázásában

Berlin, június 23. (NST) Helmut Sündermann birodalmi helyettes sajtófőnök közölte, hogy a német új távolsági fegyver nyolc nap óta állandóan bombázza London és Dél-Angliát és a bombázásban a leghosszabb szünet 3-4 órahosszat tartott csupán.

Ilyen távolságra ekkora tűzerővel rendelkeznek. Legerősebb tényezője a hatóságára. Feldeparit útján nem lehet megállítani a kilövő berendezések helyét, mert sem füst, sem tűz nem keletkezik a kilövőseknél.

Bázel, június 23. A Basler Nationalzeitung berlini tudósítója közli új részleteket a meteor-bombáról. — Töltése olyan erős, — írja — mint a legnehezebb űrméretű repülőbombáké. De robbanóereje sokkal nagyobb. Nincs semmiféle más fegyver, amely

Lisszabon, június 23. (NST) Az Europapress lisszaboni tudósítója szerint a London és Lisszabon között közlekedő angol kereskedelmi repülőgépek pilótái nyilatkoztak első ízben az új német fegyver által előidézett londoni pusztításokról. „Egyetlenegy rombolóbombát egész háztömböket dönt le" — mondták a pilóták.



Vigyázat!

A csillogó víz vakít. De nem vesztél el biztonságát, minden részletet jól felismer és a természet eredeti színeinek évezetét elősegíti az



KAPHATÓ LÁTSZERESZKÉKNÉL
Vezérképviselő: Göttwald István, Budapest, X., Fűzér u. 34/a. Tel.: 847-672

A „Tigrisné” nagyobb és mozgalomabb német óriás páncélos jelenik meg a harcterekeken: a „Párduc”

A világ eddigi legerősebb páncélosa, a „Tigris” harcoknál súlyosabb, gyorsabb és mozgékonyabb testvérét kapott. Ezt az új német páncélos „Párduc”-nak nevezik el. Csak 8 hónapra volt szükség arra hogy az új páncélosok tömeggyártása meginduljon. — A páncélosok hajlásának megjavításával sikerült megadni a páncélosnak csökkenteni, úgyhogy annyi acélt, amely két Tigris előállítására szükséges, három „Párduc”-ot gyártanak. Legénysége 31 főből áll és parancsnokokkal együtt valamennyien forgatható toronyban ülnek.

Ségben nem volt semmi bűtor, vagy felszerelés és a világy sem volt bevezetve, ami esetleg rövidzárlat következtében tüzet okozhatott volna. A hatalmas aranyú, többmillió értékű elpusztító tűz tehát feltétlenül büns kezek munkájára vall.

A nagyértékű és a háború végéig szinte pótolhatatlan gépekben kívül óriási mennyiségű kész bűtor hamvadt el a 12 óras tűzben.

A rendőrség és csendőrség nyomozó osztálya állandóan folytatja az ügyben a nyomozást és kiállítás van arra, hogy a tettesek rövid idő alatt kézre kerüljenek.

hekre, közel 1 millió pengőt (942.827 pengő 24 fill.), idegenforgalmi promógiára 280.311.21 P-t, üzleti kiadásokra 6.170.150.33 P-t, tisztizatszámokra pedig 5.114.662.74 P-t fordított. A mérlegszámok vagyoni oldalán az ingatlanok értéke 927.107.37 P-vel, a berendezések értéke 2 millió 627.741.27 P-vel, az értékpapírok 484.440.70 P-vel, a raktári készletek az előző évi 1.943.583.71 P-vel szemben 2.479.440.98 P-re emelkedtek. Ezzel szemben a tartalék alap 197 ezer pengőről 577.907 P-re emelkedett, az ingatlanérték csökkenését tartalékra pedig 125.274.13 P-t fordítottak. Az adószámlája a vagyoni mérlegben 33.396.275.43 P-vel, míg a hitelezők számlája 90.778.932.51 P-vel szerepelnek. Az 1942. évi mérlegszámok 474.548.22 P-vel szemben az 1943. évi üzletév 968.553.15 P-nyel megnövekedett. Ennek felhasználásáról a június 27-i közgyűlésen határoznak.

Az IBUSZ a XI-ik működési évlékvényének befejezése után is áponit fogja azokat a magyar és külföldi gazdasági kapcsolatokat, amelyek szűkebb és a világhálózati intézménynek üzletkörbe tartozó különleges nemzetgazdasági feladatok megoldására.

Tizenkét óráig tartó tűz pusztította el a debreceni hallított butorgyárnak a bombázásból még megmaradt részét

Az oltást nagyon megnehezítette a vízhiány. — Közel 3 millió pengő a kár Gyújtogatás okozta a tüzet

Péntekre virradóra jelent meg a tűzoltóság, hogy a Salétrom-utcai tűz keletkezett a hallított butorgyár hatalmas telepén. A tűzoltók Török István parancsnok vezetésével azonnal kivonultak, de munkájukat igen megnehezítette az a körülmény, hogy a vízvezeték nem működött a bombatámadások okozta rongálások következtében és így a fecskendők nem kaptak vizet a tűzokapokból. A tűzoltók a tűzokapokból a júnus 2-án történt bombatámadás szétrombolta és a tűz most a telep megmaradt részén felhalmozott faanyagokat pusztította. A vizsgálat során megállapították, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. Az oltásnak nagy nehézsége volt, hogy a vizet távolról, 2000 méter távolságból vették föl, mert közelben nem kaptak vizet. A tüzokapok kár az épületben egymillió 700.000 pengő, gépekben 500.000 és árukban 400.000 pengő. A 60 méter hosszú és 16 méter széles épületnek csak kevés részét sikerült megmenteni a pusztulástól. A tüzoltók 12 órai kemény munkájában került a tüzvész megfékezése.

Foszforos robbanó lövedéket löttek be egy Erzsébet-utcai házba

Mivel a nyomozás adatai szerint alaposan feltehető volt, hogy gyújtogatás történt, a detektívek a környéken is szigorú vizsgálatot tartottak. Ennek során nagyjelentőségű bejelentés történt. A Salétrom-utcától, tehát a Hallított Butorgyárban kilört tüztől nem messzire, az Erzsébet-utca 36. számú háznál az udvarra a déli órákban belöttek egy foszforos lövedéket. A gyújtóanyag az udvaron egy fára kitétt teknőbe ütődött és hamar esik éppen azelőtt hatalmas zápor, akkor nagy tüzet okozott volna itt is. Az a gyanú, hogy a Hallított Butorgyár Salétrom-utcai épületének I. emeleti helyiségébe, ahol a tűz keletkezett, szintén ilyen foszforos lövedéket lehetett be a korahajnali órákban. Annnyival is inkább helytálló ez a feltevés, mert ebben a helyi-

Június 28-án: Honvédnap

Az elmúlt két évben emlékeztetés sikere volt a június 28-án megrendezett Honvédnapoknak. Honvédségünk hagyományos sikerű ünnepségét ez év június 28-án is megrendezik. Ezen a napon tesz hitet a magyarság fegyveres erőinek törhetetlen akaratát, mellet, minden magyar ember vagy szeretettel várja a honvédnapokat, amikor büszkén gyönyörködhet honvédségünk nagyszerű felkészültségében. Az idei honvédnap éppen olyan nagyszerűnek és nagyszabásúnak ígérkezik, mint az eddigiek.

Hatámas fellendülés az IBUSZ-nál

Az „IBUSZ” Idegenforgalmi, Bezerzési, Utazási és Szállítási Rt. június 27-én tartja meg XXXIII. évi rendező közgyűlést Lánér Kornél m. kir. titkos tanácsos, államtitkár, ny. M. v. elnök elnöklése alatt. Ez a közgyűlés egybe esik a M. v. Menetjegyiroda XL. ix jubileumi évének befejezésével. Az IBUSZ ezen idő alatt gyakorlati szerve lett a modern államvezetésnek és mint állami érdekeltiségű vállalat, egész tevékenységével a jó kereskedő gondosságával, az általa kezelt közpénzkezeléssel minél kedvezőbb eredmény elérésére törekedett. A nemzetközi közlekedési világhálózati forgalom terén az IBUSZ felbecsülhetetlenül értékes szolgáltatásokat tett. Noha a háború miatt az IBUSZ jelentősen gyölvá van az idegenforgalmi üzletágban, világszerte előnyösen ismert tevékenységét növelni, az áru és szállítási üzletágak sokrétűsége azonban, az intézményt minden nehézség ellenére hivatásának magas színvonalán tartja. Az IBUSZ áru és szállítási üzletágai voltak azok a tényezők, amelyek a zárszámadások adatai szerint, 5 millió pengőnél magasabbra emelték az üzemi nyersbevételeket. Az IBUSZ különösen bel- földi utasforgalom terén igazolta, hogy nélkülözhetetlen feladatokat old meg és ez a tevékenység később elvált kiemelt részét az IBUSZ-nak nemzetközi utazási irodai jellegű. Az elmúlt évről kiadott mérleg- és eredményszámok jelentősebb adatai a következők: az 1943. évi üzemi nyersbevételek az előző évi 2.108.294.00 P-vel szemben 4.392.914.06 P-re emelkedtek, ami 5 millió pengőn felül emelkedést mutat. Az intézmény a nyersbevételeiben illokére, közter-

Olyan emberekre van szükség, akik életük árán is megvédik az országot

A vezérkar főnökének búcsúja és szemléje egy harcra induló zászlóalj felett

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nemes Vörös János vezér ezredes, a honvédezerkar főnöke megáldogatott egy harcra induló zászlóaljat és elbúcsúzott katonáitól. A zászlóalj a harcra való kiemelés előtt harcászati gyakorlaton vett részt Nyugat-Magyarország hegyei között. A gyakorlat több kísérőnek rohammal való elfoglalása volt és a zászlóalj úgy oldotta meg feladatát, mintha gránát és ágyúzaporban kellett volna előrenyomulnia. A vezérkari főnök értékes megjegyzésekkel és utasításokkal látta el a csapatok vezetőit. — A magyar vér drága — mondta többször —, azzal takarékos-

kodni kell. Az a jó vezetés, amely a megadott feladatot kevés áldozattal oldja meg. Megnézte a honvédek felszerelését, szóbaállt a katonákkal és a beszélgetés lelkileg nagyobb kapcsolatot létesített az egyszerű harcosok és a vezető között minden vitalos helyről elhangzott szócsónál. Azzal búcsúzott el a honvédekől, hogy olyan emberekre van szükség, akik életük árán is megvédik az országot és megakoppozták a jövő ezer esztendő békejéi és nyugalmát. A haza sorsa felelős függ és ez mindennél előbbre való. Isen áldása kíséretén utatkon. Térjék vissza győzelesen.



Milyen lesz a holnap Európája?

Ha megfigyeljük az újságok „Szerkesztői üzenetek” rovatát, vagy az újsápi számok asztrológiai rovatát, akkor láthatjuk, hogy milyen sok ember van meg Európában, akiknek a dolgokról nincsen kialakult saját véleménye, ennél fogva még kevésbé van ereje és bátorsága ahhoz, hogy halározott véleményt nyilvánítson közérdekű és fontos kérdésekben. Ezért fordul másokhoz és ezért megy olyan jól ma a „jósoknak”. De akinek egészséges, erős, józan esze van és a kor hangját képes hallgatni, az már önállóan tud magának képet alkotni, bizonyára jobban fogja tudni, mint akarmelyik nagyképu jós, hogy a holnap Európája milyen lesz? Arról az Európáról van szó, amely ma élet-halál harcát vívja. Ebben az Európában Ön is békésen akar élni, Ön is azt akarja, hogy a gyermekei nek jövőt, fejlődési lehetőségeket nyújtsanak. Azt akarja, hogy az Európa az Ön munkájának eredményeit az előző nemzedékek hozzászú sora számára megőrizze. Németország hangjának igen komoly és megfontolt mondanivalója van arról a kérdéstről: Milyen is lesz a holnap Európája? Csavarja el egy kissé jobbra rádiókészülékének a gombját és meghallhatja Németország hangját. A barát hangját az Ön nyelvén! A holnap Európája nem fog lelkében és szíráz kollektívizmushan emelkedni. A holnap Európája nem lesz a nagy ázsiai földrész kis felszigete és épp oly kevésbé lesz idegen idegen földrészek lerakódó-piacja, amelyek hangjai, áruházai és kártelljei az európai emberben nem látnak mást, csak fogyasztót!

Aki meghallgatja Németország hangját, tudni fogja, hogy Németország éber és bátor európai szövetségeseivel az európai tulajdon megújításáért, a személyes szabadságért, a hit szabadságáért, a munka jogáért és Európa legszegényebbjeinek felmentéséért lehetőségeit kéri. Olyan Európáért küzdünk, amely végre kibővíti a testvérszövetség és az osztályharcok fertőző, amely egészséges lesz a független szabad európai népcsaládok boldog földjén. Tudni akarja: — Milyen lesz a holnap Európája?... Akkor hallgassa meg Németország hangját!

A Német Birodalmi Rádió „Donau-Ilomása” (Donau Sender) minden nap magyarul ad híreket 125.4 = 922 kHz hullámhosszon 7.15 — 7.30-ig DXO 49.92 m: 6.010 kHz rövid hullámhosszon is. 11.00 — 11.10-ig 16.30 — 16.40-ig 23.15 — 23.30-ig 1.00 — 1.10-ig 20.15 — 21.00 bő szóközvetítő a tanító műsor, sok zenével! Vasárnapon: Délkeleti rádiószemle és hangzó ték kívánságbangversenye. Hétfőn: Hírmagyarozónk beszél Kedden: Művelődés adás Szerdán: Európai köradás. „A világba is kintünk.” Csütörtökön: A „Donau ilomása” a birodalomban élő magyar munkásokhoz szól. Pénteken: Berlini post. Szombaton: Pényszórá. Ezenkívül minden adásban hírek aktuális megjegyzések és helyzejelentés.

Halgasson: „Az európai hangverseny” (Das Europäische Konzert) műsorvezetőt minden szerdán este 22.30 — 23.30 óráig (Német nyári időszámítás) az „Alpen” adóállomáson a 838.6 m. hullámhosszon.

Azért mert megrongált hirokatainkban áru nincs zavartalanul folyik az árusítás és nagy választékban áll rendelkezésére igen tisztelt vevőinknek Szőnyegek, függöny, bútorszövet, Inoleumáru, ballon kabát, játék- és táskáru stb. Haas Fülöp és Fiai-éle R.-t. debreceni fiókjánál Ferenc József-ut 58. sz. alatt.

HIREK

GYÓGYSZERTÁRAK EJJEI SZOLGÁLATA

"Kügyő" Dr. Mihalovics Jenő, Piac utca 31. Telefon 30-95. — "Tiszta" Jónap Aladárné, Péterfia utca 61. sz. Telefon 24-52. — "Isteni Gondviselés" Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. Telefon 32-51. — "Mátyás király" Papp Gyula Nyilas-telep Vámospércsi út 16. Telefon sz. 32-01.

LOBOGÓZZUK FEL HAZAINKAT SZENT LÁSZLÓ UNNEPÉN!

Dicsőséges emlékü nagy királyunknak, Szent Lászlónak emlékét is megünnepli a magyar nemzet. A nagy király ünnepe szászöldisít öltönek a városok. Debrecen város polgármestere felhívja a város közönségét, hogy a belügyminiszter rendelete folytán Szent László király hagyományos ünnepén, június 27-én házalkat nemzetiszínű zászlókkal lobogózzák fel.

Felkérem a Református Nőszövetség központi tanácsának tagjait, hogy ma, szombaton délután pontosan 4 órakor jelenjenek meg az egyház kistanácsstermben (Káivin-tér 17. sz.) rendkívül fontos ügy megbeszélésére.

Az Aero Szövetség körzeti repülőmodellversenye. A Magyar Aero Szövetség 3. sz. körzeti központi repülőmodellverseny helye június 25-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a nyúlasi repülőtéren körzeti repülőmodellversenyt rendez. — Rossz idő esetén a versenyt június 29-én tartják meg.

A Dóczy-leánygimnázium I. és V. osztályába beiratkozni óhajtó tanulók június 26-án és 27-én (hétfőn és kedden), mindkét napon délelőtt 10 órától 1 óráig jelentkezzenek felvételre az új épület földszinti igazgatói irodájában. Az I. osztályosok hozzák magukkal: elemi iskolai értesítőjüket, újrátólási bizonyítványukat, születési anyakönyvi kivonatukat, származási irataikat a nagyszülőikig felmenőig. Az V. osztályosoknak tanulmányi értesítőjükkel kell jelentkezniük. Igazgatóság.

Felkérem a fűszeres, pék- és hentesüzlet tulajdonos urakat, ha valaki Erdődy Károly és családtagjai, Kassa-út 33. sz. a. lakosoknak élelmiszerjegyeivel vagy vásárlási könyvével bárhol is vásárolni próbálna, kérem a legközelebbi rendőrnök átadni, mert nyolczesemélyes családom összes jegyeit ellopták.

Légoltalmi karszalagok olcsó minőségben érkeztek Pethő kézimunka-, textilüzletébe, Szt. Anna-u. 10.

Kassa város törvényhatósága a polgári házasság ellen. A város legutóbbi közgyűlésén Tost Barna prelátus indítványozta, hogy Kassa város törvényhatósága feliratban kérje az országgyűléstől a polgári házasság megszüntetését. Hangoztatta, hogy a polgári házasságot engedélyező törvény a liberális, zsidó, szabadkőműves idők egyházellenes munkájának eredménye. Többen hozzászóltak a javaslathoz, a közgyűlés végül elfogadta a javaslatot, melynek alapján emlékiratban fognak az országgyűléshez fordulni az említett törvény eltörlésére.

A Debreczeni Újság-Hajdúföld rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Június 23. Bukholcz József tizedes B. 540. szüleinek, testvéreinek, rokonainak. Bárány József szakaszvezető D. 457. feleségének, szüleinek, kislányának. Koberda Sándor tizedes C. 457. édesanyjának, testvéreinek Vámospércsre. Kovács Sándor honvéd M. 454. ismerőseinek, rokonainak, barátainak. Huszár Endre honvéd H. 493. feleségének, szüleinek, testvé-

reinek, jóismerőseinek küldik megnyugtató üdvözlőleveleket. — Bajtársaink valamennyien jó egészségnek örvendenek, nincs semmi bajuk, kéri szereteteiket, hogy sokat írják. Gáspár András örvetető V. 881. kéri a debrecenieket, hogy írjanak neki, mert nagyon egyedül van, nincsenek ismerősei és sohasem kap levelet. Üzeneteink közlését folytatjuk. Adjon Isten szebb jövődőt minden magyarnak!



HASZNOS VÉLETLEN. Érdekes véletlen hozta létre a ma már világszerte nélkülözhetetlen itatóspapírt. Egy papírgyár munkása elfelejtett a főző papírnyersanyagba enyvet keverni. Amikor aztán a papír elkészült, bosszankodva látta, hogy a tinta a papíron szétfolyik s mérgeiben szemébe dobta a „használatlan” papírt. Következő éjszaka esett az eső. A kidobott papír megázott. Másnap reggel nagy meglepetéssel és csodálkozással látták, hogy az enyvetmentes papír magába szívja a nedveséget. Rövidesen ez a kis gyár szállított a fél világ számára itatóspapírt!

Tiltott műtét következtében meghalt egy hajdúhadházi asszony. Kéki Sándorné sz. Por kolab Zsuzsanna hajdúnánás asszony a múlt nap édesanyjának lakásán borzalmas kínok között meghalt. Az orvos véleménye szerint halálát vérmérgezés okozta, mely valószínűleg tiltott műtét következtében állott be. A gyanús halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségen és a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

A Magyar Megújulás Pártjának új helyisége Ferencz József-út 7. I. emelet.

Visszakerült a lopott kecske. B. Nagy István hajdúhadházi lakos Major Imrénéől egy kecskét lopott és azt járólattal nélkül Hajdúbószorményben eladta Fekete Imrénének 27 pengőért. Fekete Imréné a kecskét 60 pengőért tovább adta Oláh Lajosné hajdúhadházi asszonynak. Amikor a kecskét hajtották hazafelé Hajdúhadházra, a kis állat megállott Major Imréné háza előtt és egy lépést sem akart tovább menni. Így derült fény a lopásra, így került haza a lopott kecske. B. Nagy ellen lopás vétsége. Fekete Imréné ellen pedig tulajdonelleni kiharás miatt indították meg az eljárást. B. Nagy a lopást beismerte, de azzal védekezett, hogy Major Imrénének visszaadta a kecskét és Oláh Lajosnénak is adott kárpótlásul egy kecskét. A törvényszék megállapította bűnösségét s öt 100, Fekete Imrénéét pedig 50 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

Eltűnt a kölcsönkért gyermekocsit. Rozsnyai Lajos szatmári műszerész üzletébe betért egy fiatalasszony kisgyermekével. Azt kérte, hogy adjanak neki kölcsön félórára egy gyermekocsit, amiben a kisgyermeket el tudja altatni. A kocsit megkapta, eltávozott vele, de azóta nyomaveszett.

Még mindig kerülnek elő zsidó értékek. A szatmári rendőrkapitányság legutóbbi razziaja során több elhagyott zsidó lakásban talált elásott vagy befalazott értékeket, főleg ruhaneműt, szőnyeget és aranyat.

Esti tanfolyam a Simai Magda és Sipkovic Béláné gyorsíró-és gépiróiskolájában, Piac-u. 73. Debreceni tank. kir. lög. eng. sz. 5548-1943.

13 elrejtőzött zsidót találtak Szatmáron. A szatmári Vágóhid-utca egyik pincéjében a hatósági közegek zajt hallottak. Behatoltak a pincébe, ahol 13 zsidót találtak elrejtőzve. A zsidókat beszállították a rendőrkapitányságra.

Adomány a bombakárosultak javára. A V-26. leventeszázad 40 pengő adományozott a bombakárosultak javára.

A felrobbant gyutacs megsebesített két gyermeket. Zombor közelében Páthy József és Sikovics István gyerekek egy gyutacsot találtak. Játszani kezdtek vele, a gyutacs felrobbant és a két gyermeket megsebesítette.

Tömegesen hamisították a terményszállítási igazolásokat. A szatmári törvényszék elé Ilés Sándor szatmárzsadányi jegyző és Erdélyi Béla községi tisztviselő került vádlókként. A vád az volt ellenük, hogy valótlan adatok alapján állították ki terményszállítási igazolványokat és ennek segítségével Szatmárzsadányból a megengedettnél jóval több kukoricát szállítottak el az illetők, mint amennyit szabad lett volna. Ilés és Erdélyi közben katonai szolgálatra vonult be s így ügyükben még ítéletet nem hoztak, de a nagyszabású visszaélés több szereplőjét már súlyos pénzbüntetésre elítélte a törvényszék.

Anyakönyvi hírek

Születések: Rácsai Sándor cipező s. Nagyszalonta u. 36. fiú István. Gombóczi Lajos műszerész Kinizi u. 73. fiú Lajos. Kovács Antal sz. szakaszvezető H-bószormény, leány Ilona. Molnár László npsz. Szepes 10. leány Eteleka.

Házasságok: Zólyomi Kálmán sz. szakaszvezető Tüzérlaktanya-Fel-szezi Mária Sinay M. u. 11. Tóth Gergely npsz.—B. Nagy Eszter Vilmos cs. út 22. Kún László géplakatos s.—Nádas Pirokka Gyöngyvirág u. 22. Vas Kálmán máv. vonatkiszérő—Tóth Eszter Csap u. 36. Nagyvárad András m. tisztviselő—Békési Erzsébet Apaffy u. 30.

Halottak: Flóhr János ny. aH-bornagy rk. 79 éves Kossuth u. 29. Altmann Endre izr. 42 éves Oroszfalva, Bőr József ref. 61 éves Ebesh 40. Gyermek Ferencné gk. 54 éves Zalkod. Tóth Ferenc ref. 25 éves Barkasszó. Balogh Pános ref. 24 éves Sárrétudvari. Varga Kálmán ref. 32 éves Kisújszállás.

AZ IRÁSNAK IS VAN SÜLYE! Legujabban olyan meglepetést sikerült előállítani, amely a legkisebb súlyt is pontosan méri. Így ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy leírt szavaink súlyát, a szó legszorosabb értelmében valóság-gal megmérhetjük. Hogy írassunk az egy gramm súlyát elérje — a mérések szerint — ahhoz 5 km hosszúságú szöveget kell leírunk!

Negy zsidó a fürdőszobában. Egyik kassai lepecsételt lakást leltározás céljából fönyitották. A lakás fürdőszobájában négy zsidót találtak. Megindították a nyomozást, ki juttatta a zsidókat a fürdőszobába.

Zsidó lakásokat fosztogattak. Mérai Gyula kassai rovtömlős műszerészt elfogta a rendőrség, amikor egy lezárt zsidó lakásban hajtott végre betörést. Mérai nem hagyta magát és így csak üldözés és lövöldözés után sikerült kézrekeríteni. Rögtönítelő bíróság elé került.

Felhívás a vízvezeték-szerelőkhöz! Felhívom a vízvezeték-szerelő szakosztály tagjait, hogy anyagigényléssel kapcsolatos megbeszélésre vasárnap délelőtt 11 órakor az Iparoskör olvasótermében megjelenni szíveskedjenek. Nagy Béla szakosztályi elnök.

Robbanó rádiókészületeket dobtak le a Dunántúlon. A legutóbbi berepülés alkalmával egyik dunántúli város határában ejtőernyővel rádiókészületeket dobtak le. A készülék robbanó töltetű volt. A hatóság felhívta a lakosságot, hogy az esetleges talált tárgyakhoz ne nyuljanak, hanem jelenték a legközelebbi katonai parancsnokságon.

Nyári gyorsírótanfolyam, gépirótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában (Batthyányi-u. 1.) Vidékieknek vasútkedvezmény. — Debreceni tan. ker. főigazgatói eng. száma : 6475/1942.

Tolvaj járt a Sport-utca 16. számú ház udvarán és ellopta Tóth Titusz gépkocsivezetőnek ruháját és az udvarra kített szövetanyagot. A tolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Internálják, mert elitta keresztét. A kassai rendőrség bűnvádi eljárást indított Nikoláj János 52 éves nyugdíjas ellen, mert állandóan részegeskedett, minden keresztét elitta és családjának egy fillért sem adott belőle. Nikoláj Jánost a családi állás védelmére szóló törvény alapján előzetes letartóztatásba helyezték és megindították ellene az internálási eljárást.

Vasárnapi istentiszteletek

Református istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 6 órakor Orsy János. Kistemplomban 9 órakor Birinyi János, 11 órakor Uray Sándor, délután 6 órakor Tariska Zoltán. Kossuth utcai templomban 10 órakor Demeter Gyula, délután 6 órakor Boros Dezső. Károlyi G. térj templomban 9 órakor Berényi József, délután 4 órakor Varga Zsigmond. Árpádiéri templomban 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 6 órakor Fenyő Tibor. Homokkerti templomban 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Pál Antal. — Nyilastelepi templomban 10 órakor dr. Bárdi Ferenc, délután fél 7 órakor Bárdi Ferenc. Csapokerti templomban 10 órakor dr. Erdy Mihály, délután 6 órakor dr. Balogh József. Kerékes-telepi templomban 10 órakor Bánai Zoltán, délután 3 órakor Bánai Zoltán. Egyetemi templomban 11 órakor Szentes László. Augustia szanatóriumban negyed 10 órakor Kone Zoltán. Egyetemi klinikákon egész héten Szentes László és Konec Zoltán. Törvényszéki fogházban 10 órakor Birinyi János. Teglavetői gyűl. házban 9 órakor Szilágyi László. Wolaiffa telepi Olvasókönyvben délután 3 órakor Pál Antal. Olajtűben délután 3 órakor Szűcs Ferenc.

Tanyai istentiszteletek: Köselyszeg 2 órakor Nagy Sándor, Szepes. Fűkfalva 10 órakor Pál Antal. Kisnyegyes 9, Elek 11 órakor Vitéz Szabó Endre. Pallag 9, Nagycsere 3 órakor Molnár Gyula II. Hortobágy 10 órakor Baja Mihály és Siposs Imre

Gyermek-istentisztelet: Egyetemi templomban fél 9 órakor Szentes László.

Hortobágyon, június 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a hortobágyi Csárda mellett lévő kerti épületben lesz református istentisztelet, melynek végzésére Baja Mihály és Siposs Imre lelkipásztorok utaznak ki a reggeli órákban.

A római katolikus templomban:

A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20 órakor szentmise. Félitizkor nagyszentmise. — Szentmisek háromnegyed 12 fél 1 órakor.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László.

Adományok a bombakárosultak számára

A bombakárosultak részére a MANSZ-ba a következő adományok érkeztek:

- Fux Antalné 10 P, női és gyermek ruhanemű. Szv. Borusz Béláné 10 P.
- Konec Aurélné 50 pengő. Dr. Szily Tiborné 10 pengő. Dömsödy Imréné 30 pengő. Szűnyogh Sándorné 100 pengő. Dr. Déri Frigyesné 20 pengő.
- Rajcsa Lászlóné 6 kg. liszt, 2 kg. bab, 10 kg. burgonya. Kontsek Lászlóné 6 kg. kenyérliszt, 40 drb száraz zsemle, 1 kis üveg Ribizli jam. Dr. Tatay Zoltánné 10 pengő, 1 férfi öl. öny. Eddigi gyűjtés 1826 pengő.

Egyben értesítjük kedves asszonytestvéreinket, hogy iródnkat Piac-utca 36 szám alól Arany János.u. 2 szám alá helyeztük. Szives adományait ide kérjük küldeni.

Értesítés!
Nádor István közli mert elsőrendű uriszbabósága a távbeszélő-hálózatba bekapcsolódott.
Fehér és színes vászon, valamint jóminőségű szövetekkel készséggel áll rendelkezésére a m. t. közönségnek
Szent Anna-utca 10-12. sz. a. városi bérházban levő üzletében. — Telefon 32-37.

Napos csirkéire előjegyzést
és bérkeletést vállal, ismertetői díjlanul küld a Hajdúhadház és Vidéke Hangya kelető állomása Hajdúhadház.

ELMARAD A HORTOBÁGYI NYÁRI HIDIVÁSAR

Debrecen sz. kir. vároban az 1944 június 27-re — keddre — kitűzött hortobágyi nyári (hídi) állatvásárt — a rendkívüli viszonyokra tekintettel — nem tartják meg.

29601/1944. sz.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. Város Adóhivatala ezúton értesíti az érdekelteket, hogy az 1944. évi 1. S. 4. 5. 6. 7. 9. 10. 11. és 12. számú változatú jegyzékek a Városi Adóhivatal 42. számú szobájában (Birtoknyilvántartás) 1944 június hó 28-tól július hó 10-ig közzétesznek és megtekinthetők.

alatt a Pénzügyminiszternek felzárkóztatással élhetnek.

Tájékoztatóként közli még a hivatal, hogy a jegyzékben benne van a következők:

- 1. az 1943-ban bejelentett művelési és változások egy része,
2. az 1944 évben hivatalból észlelt változások,
3. helyszíni bemérés folytán előállított változások,
4. az „Olasz” részére parcellázott ingatlanokra vonatkozó változások,
5. vasúti kiépítésre vonatkozó változások,
6. adóterg és művelési és változások helyszíni bemérése,
7. az erdei vasút részére igénybevetett területek.

Debrecen, 1944. június 23.

VÁROSI ADÓHIVATAL

Főszerkesztő: Feketés szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Fetelés kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszerű szavanként köznep: 12 fillér, vasárnap: 15 fillér. Üzleti szavanként köznep: 15 fillér, vasárnap: 20 fillér. Levezetés szavanként köznep: 24 fillér, vasárnap: 30 fillér. Legkisebb nagyság 10 szó. Felvétel reggel 8 óráig este 6 óráig, szombaton a vasárnapi lapunk részére este fel 8 óráig veszünk fel apróhirdetéseket. Telefonon nem veszünk fel apróhirdetést. Vidékről beküldött apróhirdetéseket megyekörzeten túli tarifával számoljuk.

Levelezés

Várak Szolnok" A távlat ement, azonnal gyere, várak. Tomy. 686

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó birtalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78.

Gálosy legrégibb magánnyomozó megfigyelései, nyomozásai diszkrét, eredményesek. Zöldfa u. 3. Telefon 28-72.

Háztartási alkalmazott

Szakácsnő, aki baromfi-neveléshez is ért, megfelelő bizonyítvánnyal van, levélbeli ajánlással küldje Máté Imre ömlesztéséga gazdaságának. Füzessgyarmat, Békés megye. 925 18-52

Bejáró takarítónőt háromtagú családhoz felvezek. Sámsoni út 216. 390 23-24-25

Konyha lányt és gyakorlott kézi lányt felvesz a Korona vendéglő. 1499 24, 25

Leleltismeretes mindent keres Hajdúsámsonba kiküldött öt kisgyermekes tisztviselő. Jó elvált és nyugalom. Érdeklődni a megyeházi főkapusnál. 1425

Vidékre keres fiatal házaspár megbízható, jó bizonyítvánnyal mindent. Jelentkezhet azonnal. Piac 77. I. 6. 1440 23, 24 25

Emennek bentlakónak 1 pár ember mellé vagy öreg emberhez gondviselőnek, jó bizonyítvánnyal. Kérem a címetek elv. Fodorné, Jerikó u. 19. M. 15-én el is me. 1441 24, 25

Bejárónőt azonnal vagy elsejére bizonyítvánnyal felvezek. Svetits bérház, III. udvar, földszint. 5. 1453

Alkalmazást nyernő

Fényképész tanulóleányokat, munkásleányokat és kifizető felvez Berzéki Múterme. 116-w

Gyakorlott felírónőt felvesz a Gambrinus étterem. Ny 161

Évesszék tisztítót felvesz a Gambrinus étterem Ny 162

Fehérszethet fejéshöz értő nőt vagy férfit felvesz a Gambrinus. Ny 163

Hölgyfodrász kisasszonyt magas fizetéssel azonnali belépésre felvez, Bíró fodrász, Hatvan u. 15. 1307 21-27

Fodrászkisasszony azonnal beléphet Bíró László, Deák Ferenc 26. 1415 23, 24, 25

Fodrászkisasszonyt — ki férfit is tud felvezek — Ivanovits, Kossuth 11. 1445

Megbízható nőt takarítónak felvez Baláry gyógyszertár. Ny. 150 24, 25

Cukrász, konyhalányok, hentesek azonnal felvételnek a klinikai nagyfőzőkonyhára. 1471

Kiszolgáló leányt, kereskedőség leányt felvezek Szentesi Ferenc rovidáru nagykereskedő. Simonffy u. 2. 1451 24, 25

Fényképész segédleányt — retusőrt felvez Hapák fotó, Kossuth utca 11. 1476 24, 25

Jömegejelensz kiszolgálásban jártas leányt felvezek. Tóth László. 1479 24, 25

Irodakisasszonyt kereskedelmi gyakorlatjal felvezek gép és gyorsírás előnyben, Mayer mérnök, Batthyány u. 5 1484 24-25

Önállóan dolgozó vartóleányok és tanuló felvételik. Csapó u. 10. I. e. 1506 24, 25

Kerékpárral rendelkező mindenféle főtöt jó fizetésű magas fizetéssel azonnali elvételre, Tartózkodás tulajdonos közeli kis tanúján. Cím a kiadóban. Jelentkezés 27-ig; otthon nem léte esetében postaládájába bedobható. 1507

Önállóan dolgozó nőiszabó segédleány felvételik Bószörménybe. Értekezni: Piac u. 61. kalapszalom. 1489

Betegítő kocsiban lévőhöz kiszolgálói erőteljes magános aszony havi kb. százharminc fizetéssel aki ünnepen nagyérdé Vigadóhoz zenét hallgatni kitöszit, minden délelőtti szabad, jelentkezhet: Kulcsár, katonai cikke. Szombton nyitva este 7 óráig. 1494

Alkalmazást nyerni férfi

Egy sőtő segéd felvételik Diószegi ut 14. Boda sütőde. 1508

Házmester felvételik Rákóczi 11. Takács. 1501 24, 25

Vilánszerelő segéd munkást felvez Mayer mérnök, Batthyány u. 5. sz. 1486 24, 25

Cipészsegéd vegyes munkára felvételik. Kőcsy utca 18, keresztépület 1442

Házmester felvételik — Bejlen utca 50. számú házhoz. Jelentkezni a Maróthy György utca 21. szám alatt kell, kizárólag délután három órákor. 1088-w

Házmester felvezek. — Burgondia u. 9. sz. 1482 24, 25

Fényképész segédet laboratóriumi munkára felvezek. Hapák fotó, Kossuth 11. 1477 24, 25

Asztalossegédet és tanuló azonnal felvezek. — Nagy redőnyös ablak eladó. Kigyó u. 5. szám 1919 23, 24, 25

Ugyes fiút tanulóknak vagy kifizetőnek felvezünk. Csáthy könyvkereskedés. Rt. 684-w

Fodrászsegédet azonnalra felvezek, Ivanovits, Kossuth u. 17. sz. 1444

Kocsisk jó fizetéssel felvételnek. Tekei 100. 1473

Fényképész segédet jó munkást, aki a szakma minden ágában jártas felvételik. Hapák fotó, Kossuth utca 11. 1475 25, 25

Jómunkás cipészsegédet állandóan munkára felvezek, Tóth cipész, Csapó utca 90. 1293 25

Boltiszolgót felvezek — Szentesi Ferenc rovidáru nagykereskedő, Simonffy u. 2. 1450 24, 25

Asztalossegédet állandó munkára felvezek Csemete 7. 1457 24, 25

Fodrászsegéd felvételik állandóra. Márton Kálmán u. 5, Nyilastelep 1452

Állást kereső férfiak

Nőlen férfi ispáni, gyakorlat, ellenőri, kulcsári állást keresek, szakiskolát végeztem. Hívásra költségemen bemutatkozom Harsányi Gyula sz. v. g. — Furt, Szent László u. 355. sz. Bihar megye. 1510

Butorozott szoba

Kiadó különbejáratú butorozott szoba, előszoba, kizszoza, esetleg konyhához közel. Tüzértaktanya meget. Vasvári Pál u. 18. 1414

Butorozott szoba kiadó. Margit utca. Érdeklődni István u. 48. 1483

Különbejáratú butorozott szoba kiadó, fürdőszoba használattal. Arany János utca 2. II. 6. 1503 24, 25

Udvart butorozott kis szoba, csak férfiak kiadó. Szappanos u. 18. 1490 24, 25

Kiadó lakás

Rákóczi 11. üres szoba garzon lakásnak kiadó. Takács. 1502 24, 25

Ajánlat

Női és gyermek költőbluzok, szoknyák, zoknik, harisnyák rendelkezésre. — Pethő kézimunka iparban, Szem Anna u. 10. Fürdőresszek kötése, előrajzolás, himzés. 1458 24, 25

Ruháját bizalommal Tegdes szabóna készítesse. Kálvin tér 19. Püspöki-bérpalota. Déri sarok. 1088-VI-27

Ne dobja el régi nyakkendőjét, szépen tisztítom, javítom olcsón. — Dózsa utca 15. (Csemetecse utca folytatása.) 920 VI. 24

Üzemem megindul

felvezünk üzleti elszámoló, pékmunkást, fiatal, péktanulót, kifizetőt és üzleti kifizetőt.

Jelentkezni d. u. 1-től 3 óráig. Vár utca 4. szám. MARX JÁNOS

Mosást, vasaást lakáson és házaknál vállalkozunk. Karalyosné, Ajtó u. 26. 1481

Falusi 2 kis olcsó szobát megosztanék komoly urinővel, ki bombázás elől faturra akar benni. Hadház, Ovoda u. 3. 1480

Átadó azonnal jó forgalmú fűszerüzlet, ital áruval. Cím a kiadóban. 1498

Munkás nadrág, lábravaló, mezőgazdasági akciók utalványra kapható Balala Balázs Ferenc József-út 43. Svetits palota. 1505

Horgonyi fodrászat tovább működik, úgy a régi személyzettel, mint anyagokkal is. Ny 158 22, 23, 24

"Hangya" Tollgyűző telep Nyugati u. 12. sz. a. Továbbra is a legmagasabb napi áron vesz folat. 1184

Örökbeadás

Örökbe fogadnék 12 vagy 14 évbe nájró fiú gyermeket, aki a konyha kerti munkát szerel. Bellegő 57. Acsádi út, Német. 1422 23, 24

Lakáscsere

Lakás csere. Lugossy-u. 13. kettő szoba mellékeltségű lakásomat elcserélném Kossuth utcához közel fekvő egy szoba, konyhás lakással: július 1 re. Lakás megtekinthető vasárnap déli órákban. 1446 23, 24 25

Elcserélném sürgősen — Nagybockaiban III. világnál jobbra, II. épület, 606 négyoszogtő termő szőlő és gyümölcsöst. Négy szoba, konyha, pince, jövővíz kut Egy szoba, konyhás debreceni háztér. Értekezni Hajdúbozorményben a helyszínen. 1462

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet, Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma: 6475/1944-42. — Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány u. 1. 495-w

Társ

15 ezer pengővel betársulok, komoly üzlethez, intelligens fűszerkereskedő. Cím a kiadóban. 1458 24, 25

Vegyes

Egy 12-es vadászfegyver eladó, Diadal u. 6. szám. 1485 24, 25

Boroshordók ötven liter től nyolcszáz literes nagyságúig, vizes dezsák eladók. Nap utca 4. szám. 929, 16, 31

Csere

2 drb bicikl belesőgumit keresek cserébe, bármilyen élelmiszert adok. Wolaffka u. 5. Ny 163 24-25

750 kgr. tizedes mérleg elcserélendő most díjtalanul, egy 500 kg-sal, mult évben hitelesítve. Honvéd temető 31. 1488 24, 25

Kereslet

Tollat a legmagasabb napi áron veszek. Baogh tollkereskedő. — Hatvan utca 29. 803 VI-30

Megvételre vagy használatra keresek 1 darab 2 —3 éves bikát, Cím a kiadóban. 1418 23, 24, 25

Gyűjtőn gyümölcs és erdei magvakat Erdel és piaci gyűjtők, befözőiparok, rokonüzemek, háztartások figyelmébe! Gyümölcsmagvak, lomb és tülevelek magvai értéket jelentenek. Már most határozza el és szervezze meg a gyűjtést. Kérjen tájékoztatót. Ecsedy Anna, Szeged. 912 18-25

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmémet, ékszereket napi áron veszek. Takács Sándorné, Piac utca 56. 62w

Mielőt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsény órácsészkereskedőnek, Sas utca 2. 60-w

Veszek

Csonthulladékat a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte küldök. 936-w

Köntűs, vagy Hatvan utcai kertben háromszáz négyoszogtőes teket vendéket, — esetleg kis háza. Cím: Tanító utca 18. sz. alá kérek. 824 16-23

Rádió

Standard rádió 4+1, — Super világvevő eladó. 750 pengőért, Arany János 1. sz., cipészmuhe.y. 1468

Eladó 2 drb hízonak való slüddő Árpád tér 32. 1497

Eladó állatok

Egy 11 hónapos sertés eladó. Szabolcs utca 21. Köntöskert. 1469

Eladó 2 drb hízonak való slüddő Árpád tér 32. 1497

Angoranyulak költözés miatt olcsón eladók. Sinay Miklós u. 34. 1494-w

Eladó több nagyon szép angol 7 hetes malacok, három drb yorskir koca, feleszaporulatjaért kiadó. Honvédtemető u. 18. 1252, 20, 21, 22, 24, 25

Autó, motor, kerékpár

Eladó 250 köbc „A I. S. üzemképes motorkerékpár, Kút utca 66. 1260 20, 25

Butor

Hálószobák, hajlított bútorok, egyéb bútorok egy-olcsóbban Lőcsényél. — Eötvös utca 66. 824-VI-30

Hencser, tisztla, helyesen átírózva eladó. — Rákóczi 36. sz. 1470

Modern konyhaberendezések, hálók, rekamie és egyéb bútorok olcsó árú. Kovács Sándor bútorkereskedő. Szent Sz. Anna u. 36. 1505

Előfűkredenc kifogástalan állapotban, kiűzhaló kerekasztal, 2 darab keményfa függönykarnis eladó. Komlóssy-út 15. 804-w

Gazdasági eszközök

Csőfépépet elevátorral, motorhajtású, első csepülésre keresek. Kossuth u. 54. 1326 21, 22, 24 25

Eladó 8 Hp. Schutzlevort 5 colos szalma törekrázó tengely, fűkaszálló, köszőrü. Honvédtemető u. 31. 1487 24, 25

Gazdasági termény

Farsaiapadó vadszőlő — (Ampelopris) erős Savia, szőnyegvirág kapható — Hadházi 48. 1455 24, 25

Őszi fehér káposzta, — olaszkáposzta, káralábé 60 fill. száz darab karfiol. A legjobb fajta kapható Bellegő 57, Acsádi út, Németh. 1420 23, 24

Birtokbérlet

Ebes 9. sz. tanya szováji köút, 11 km. 40 kat. hod föld kiadó. Jókai u. 3. Dienesné. 1449 24, 25

Kenderes melletti negyven holdas földemet debrecenivel használatra elcserélném. Jellege: „Sok épület van.” 1511

Eladó ingóság

Egy süllyesztős vartógép eladó vagy új rekamével elcserélhető. Jánosi u. 24. II. ajtó. 1303 21-22-23-24-25

Egy deszka nyárikonyha eladó máv. Kolónia, X. épület, 1. ajtó. Debrecen. 1472

Eladó 2 drb 200x150 cm vas és fa abakok, 60 kg. kovács ülő, L vasak, — egyengető ülő, géphajtásra szivattyúk, szűrkerek, golyós csapágycs, satú stb. István út 3. sz. 1244

Keleti szőnyeg 250x115 nagyságban eladó. Arany János utca 4., földszint. 1227

Fürdőszoba berendezés: fehérzomác kád, porcelán mosdókagyló, WC csésze, teljesen új, használatban eadó. Hajdúbozormény, Kálvin tér 19. 1491

Porszivógép 110 áramra, Perihel kvarclámpa fekete antilop cipő. Inharlalo gép, könyvek eladók. Garay u. 18. 10-től 4-ig megtekinthetők. 1492

Elveszett

Drótszörű foxikutya fehér fekete folttal, nőstény a Monostorpályi út környékén elveszett. Megtaláló József kir. hg. u. 4. sz. a-tól illő jutalomban részsül. 1512

Erdődy Károly Kassa út 33. alatti vendéglő szőszes élelmiszert jegyel elveztek, Megtalálója jutalomban részsül. 1509

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.